

妈妈不见了，女孩路边哭

民警找到孩子的爸爸，但孩子的妈妈却一直联系不上

本报12月13日讯(通讯员 张璇 记者 姜萌) 13日，一名两岁的小女孩独自坐在崂山区一小区门口哭泣，旁边放着她妈妈的手包。小区保安报警后，民警通过包里的手机找到孩子的父亲。原来孩子一早被妈妈抱了出来，但不知为何被仍在路边，妈妈却不见了。

“你们快来看看吧，我们小区门口有一个两岁多的小女孩在哭，身边一个人也没有，怕是找不到家了!”上午10点30分，中韩边防派出所里接到了辖区一小区保安室打来的报警电话。民警赶到事发小区时，小女孩已经被带到了保安室取暖，女孩一直哇哇大哭，眼都哭肿了。民警看到，她的小脸、小手都冻得通红。

小区保安李师傅告诉民警，他们也不知道小女孩是什么时候到小区门口的，他发现后，担心路上车多人多的，孩子万一让车撞了或是让坏人抱走，所以才报警。民警在李师傅的指引下来到发现小女孩的地方，意外地发现草丛里还有一个包，包里有一部手机、一个女子的身份证件和200元现金。民警翻看手机里的通话记录，拨通了其中一个多次通话的号码。电话接通后，对方自称姓刘，是小女孩的父亲，但他此时身在黄岛，要1个小时才能赶回来。

刘某告诉民警，他有一个远房亲戚住在附近，可以先来照看一下孩子。十几分钟后，刘某的亲戚来到了保安室。

小女孩见到他后，一下就不哭了。经了解，小女孩的父母都是来青打工的外地人，一家人在崂山区王家村附近暂住。由于这名远房亲戚不方便把小孩带回家，考虑到女孩的妈妈可能已经回家，民警就带孩子到了刘某一家的住处，但家里没有人。邻居们说，当天早上8点多的时候，曾看到小女孩的妈妈抱她出去了，但她的妈妈一直没回家。由于一时联系不上小女孩的妈妈，民警又将小女孩带回派出所里，给她买来牛奶和饼干。

当天中午，小女孩的父亲刘某急匆匆地赶到派出所值班室，将女儿接走了。但截至发稿时，一直联系不上小女孩的妈妈。

没坐上公交车 乘客打车追上揍司机

本报12月13日讯(通讯员 贺红 记者 蓝娜娜) 因路上无路灯，夜间驾车的公交司机没看到追公交的乘客，该乘客恼怒之下，打车追上公交车，二话没说就打驾驶员。13日，记者获悉，打人乘客已向司机道歉，被打司机未要求赔偿。

12日晚10点，宏达巴士公司1路队1路线驾驶员薄师傅驾车从湖北路中转站向四方行驶。当车辆行至青医附院站时，一辆出租车突然停在了公交车前。同时，从出租车上下来一名青年男子跑到了薄师傅驾驶的1路公交车上，二话没说，就一拳打在了薄师傅头上。

薄师傅当场被打懵了，一边用手护着头部，一边问该青年“为什么打人？”该青年称，刚才该车在湖北路上下客时，他正往车上跑，可是司机师傅没有等他就开走了，所以他很生气，要来讨个说法。

“湖北路是中转站，那个地方没有路灯，晚上太暗，我从后视镜里根本看不见有人跑来啊！”薄师傅说，自己被男青年殴打期间，车上的乘客一起劝男青年住手，在被打了一两分钟后，这个男青年才停手。

停手后，该男青年还是不依不饶地辱骂薄师傅，无奈之下，薄师傅和乘客拨打了110报警。10分钟左右，民警赶到，询问事情的经过。起初，该男青年否认自己殴打司机，后来在乘客的指认下，他才承认动手打人，这个时候才后悔打人，并向薄师傅道歉。

当民警问薄师傅是否需要到医院检查或者要求男青年赔偿时，薄师傅称从事服务行业，被乘客误解也是经常的事情，既然男青年已经承认了错误，他也就不再追究了。

据了解，薄师傅被打后并没有留下严重伤情，目前他已正常投入工作。

“跨栏”

13日，在银川西路，一辆面包车将4段护栏撞翻。据肇事司机介绍，他开车行驶到银川西路的时候，一直担心右侧后门没有关严，所以边开车边通过右侧反光镜观察后门的情况，结果车向左侧跑偏，撞翻4段护栏。

本报记者 杨林 摄影报道



岛城心理健康教育全省领先

青岛市心理健康教育基地拥有国内最先进心理测试系统深受市民认可

朱夏雅南 王立钢



导、矫正、康复设施调节自己的心理状态，消除不良情绪，以保持健康的心理。

心理健康教育基地向市民开放了健康大世界、亲子乐园、心理CT、快乐职场、幸福家庭、夕阳红、精神病发展史、心灵书籍及茶座、情绪疏泄室、常见心理问题应对等十大板块。作为山东省首家市级心理健康教育基地，拥有目前专业化、自动化和计算机网络化程度最高，使用和研究文献最多的心灵CT。心理CT可用于精神卫生、心理咨询、学业咨询、职业咨询、综合医院、司法鉴定和婚姻咨询等领域，充分满足各种精神卫生和心理咨询对高水平专业化心理测试设备的需求。该系统目前处于国内领先水平，是国内最先进的心理测试系统。另外生物反馈疗法、多媒体、触摸系统和仿真橡皮人等设施可帮市民了解心理健康知识和宣泄情绪，供市民选择使用。

先进设备引领省内“最佳”基地

2007年10月10日，青岛市精神卫生中心成立心理健康教育基地，总投资80余万元，其中设备投资50余万元，还包含心理图书100余册、心理教育影片50余部、展板、展牌60余块，是目前山东省面积最大、设备最先进、功能最多的心灵健康教育基地。在这里，市民既可以通过丰富多彩的图文资料了解心理健康知识，也可以通过多种形式的心理疏



王同学进行多种心理测试，由电脑分析出测试结果并作出判断。然后对她进行了心理疏导和治疗。30分钟左右，小王微笑着从心理测试室走出来，之后她不仅恢复了以往的活泼开朗，而且学习成绩也迅速提高。

据了解，每当临近中高考和大学生毕业时间，基地都会组织心理专家进校园活动，为在校学生进行免费的心理测试、心理疏导以及职业测评。

等。每年六一儿童节、老人节等心理健康教育基地也会进校园、走社区，为儿童和老人做心理健康知识宣传。除此之外，心理健康教育基地联合青岛市妇联等相关部门，定期开展进社区活动，为市民提供免费的心理咨询等。

作为青岛市政府2007年在城乡建设和改善人民生活方面重点办好的10件实事之一，青岛市心理健康教育基地的建立更好地适应和满足了

青岛市心理健康教育基地成立4年时间里，开展了200多场心理讲座、30多次的大型义诊和咨询，数十家团体的参观学习，使基地的工作得到了市民的认可。通过普及心理健康知识，逐步提高了市民心理健康知识知晓率，提高了市民心理健康水平。

通过“心理健康教育基地”这一平台，青岛市精神卫生中心以多种形式进行心理健康教育和心理健康促进活动，据教育基地的专家介绍，每周六基地都会举办心理健康讲堂和免费的咨询活动，吸引社会团体及市民参观并参与互动，主动为市民传播心理健康知识，提供系统的健康咨询，引导市民树立“崇尚心理健康、远离心理疾病”的健康观念，倡导科学、文明、健康的生活方式，增强市民的心理健康意识，促进身心健康，全面承担起公共卫生的社会职责。

心理健康教育基地在得到了市民认可的同时，也得到了政府部门和相关团体的重视和支持。目前基地已成为青岛市未成年人社会课堂、青岛市红十字会心理健康公益讲堂、市南区学生德育基地，并与市妇联联合成立了“幸福家庭指导中心”、与市南区、市北区司法局成立了“社区心理矫治中心”，并与多所院校联合成立了学生心理健康教育基地或心理咨询室。

心理健康教育深入人心

市民对心理健康服务的需求使基地从一开始就受到了社会的广泛关注。据了解，